
Avs t r i j ske dežele. Kakor je znano, stoje 
t r i največje države v srednji Evropi, Nemčija, 
Avstrija in Italija med seboj v tesni zvezi. 
Ime ji je „tripelali janca" ali zveza treh držav. 
Med Avstrijo in Nemčijo je leta zveza prav 

Politični ogled. 



tesna in stojite druga za drugo, med Avstrijo 
in Italijo, ter potlej med Italijo in Nemčijo pa 
ni več tako tesna zveza. Če se katera teh držav 
zaplete v vojsko, treba je drugi samo nekaj 
vojaštva poslati na mejo, ni pa ji treba seči 
za meč. — V drž. zboru so ultranemški po
slanci hoteli une dni, naj bi se zveza Avstrije 
in Nemčije ustavno vknjižila in bi tedaj obe 
državi bili nekam eno truplo, to pa so slo
vanski in trezniši nemški, se ve, da zavrgli. 
— Minister za uk in bogočastje je predložil 
načrt postave, po kateri bi se imelo mlado 
ljudstvo na visocih šolah nekaj več učiti, pa 
manj piti ali tudi upiti, toda nemški, liberalni 
poslanci so vsled tega vsi po konci ter upijo, 
da se krat i s tem svoboda mladosti. Trezen 
človek pa se v tem ne premišlja ter stopi rad 
na stran gospoda ministra. — „Najbolj nemško 
mesto" ali Gradec ima v svojem obzidji može, 
da se Bog usmili Avstrije, ako dobodo oni ke
daj krmilo vlade v roke. Uni den so poslali 
brzov v Berolin, knezu Bismarcku v priznanje; 
kje gori v Kolinu bi še ne klečeplazili tako 
pred knezom! — Za novo cerkev v Gradcu sta 
kneza Liechtenstein kupila vsak po eden velik 
zvon, skup za 6700 gld. Kneza sta v resnici 
prva, katol. plemenitaša v lepem Stajarji. — 
V Zilski Bistrici imajo Slovenci podružnico 
sv. Cirila in Metoda, pri zadnjem obč. zboru 
bilo je vpričo 90 udov, to je lepo število. — 
Snuje se enaka podružnica tudi v Kotljah. — 
V Prevaljah obstoji podružnica šulvereina a 
domače ljudstvo ne mara zanjo, pač pa urad
niki tamošnjih fnžin. Po takem pa pač ni čuda, 
če se fužinam ne godi dobro. — S i . marci jem 
izgubi 350 delalcev v Zagorji delo, ker ni na
ročil za premog. Kam bodo šle pa reve potlej ? 
Kacih sto dobode bojda dela v Ljubnu, za 
ostale pa še nihče ne zna, kje ga dobodo. — 
V Ljubljani so izrekli skorej vsi zdravniki, da 
je najbolje zoper osepnice, če si jih da človek 
cepiti, predno jih dobi. Vojakom in jetnikom 
so jih bojda cepili in doslej ni noben jetnik 
dobil osepnic, vojakov pa le dva ter sta j ih oba 
prestala. — Na Kranjskem dobodo premalo vo
jakov, ako jih vzamo samo iz treh starostnih 
razredov in pride torej letos še 4. na vrsto. 
Kaj je tega krivo? — V Podgori pri Gorici 
je „kat . bralno društvo" ter budi krepko ta
mošnje slov. ljudstvo. Tega pa je tudi treba, 
kajti italijanščina vriva se jim ondi po vseh 
koteh v življenje. — V Zdravščini imajo tovarno 
za sviloprejo, uno sredo je počila cev in de 
kleta, ki so ondi, bežala so iz tovarne, toda 
nesrečno. Mostovž jih ni mogel nesti ter se 
je vtrgal in 34 revic je padlo v globino. Izmed 
njih bode pa še yendarle nekaj ozdravelo. — 
Trst gre za drugimi liberalnimi mesti ter je že 
sklenil protest zoper versko šolo. Ni čuda, jud, 
dr. Luzzato nosi, kakor se pravi, zvonec v 

mestnem zastopu. — Slov. „sokol", telovadno 
društvo, stoji v Trstu krepko, tudi premoženja 
že ima nekaj. — Nekdanji drž. poslanec v Za
grebu, dr. D. Starčevic, je že prišel na Lepo 
glavo — v ječo. Peljali so ga tje roke v vezeh, 
toraj nič drugače, kakor prave hudodelce. 
Ljudje, ki so to videli, škripali so z zobmi in 
sodi se lehko, da se jim madjarska vlada s tem 
ni prikupila. — Ogerska vlada prodaja drž. 
posestva, prav, kakor svoje dni liberalna av
strijska. Lani je skupila zanje okoli 1,400.000 
gld. No, zapravi se posestvo ležje, kakor pa 
se pripravi. 

Vunanje države. Potovanje v Rim k sv. 
Očetu sedaj malo pojenjuje, pa k malu se za
čne iz nova, največ romarjev bode pač o ve
liki noči in pa po njej. — Kralju v Rimu bode 
k malu treba novih ministrov, naučni minister, 
Coppin, in bojda tudi Crispi jemljeta že slovo, 
kaj bode pa potlej s tripelalijauco? Crispi ji 
je bil. kakor ve ves svet, za botra. — V Špa
niji ima sedanja vlada lepo večino drž. po
slancev zase , izmed 322 poslancev stoji 261 na 
strani vlade. — Na Francoskem se pripravlja 
postava, vsled katere trpi vojaška služba tje 
do 45. leta. torej celih 25. let. — Besede Bis
marcka, da postavi Nemčija lehko 5 milij. vo
jakov na noge, velja pri Francozih za golo 
bahanje, vendar pa jim dela preglavico misel, 
kaj pa, če je vendar le resnica? — Anglijska 
kraljica upa, da se ohrani mir v Evropi ter 
je vesela, da je irsko ljudstvo sedaj že bolj za
dovoljno z vlado. Le ta naj skrbi, da si na
kupi domače, irsko ljudstvo čedalje več zemlje 
ter mu postane tako lastna. Besede so lepe, naj 
jih le tudi vlada izpolnil — V Berolinu se 
podaljša izredno stanje zoper socijaliste ali 
„nemirne delalce" tje do 1890. Vlada bi bila 
rada ostreje postave, toda ni ji obveljalo. — 
Nemški cesarjevič, princ Friderik Viljelm ima 
v San Remu dovolj zdravnikov, zdravja pa 
malo. Te dni so mu prerezali na vratu ter de
jali neko cev v sapnik, sicer pa bi mu bilo iz
manjkalo sape. O nemškem cesarju, starem Vil
jemu, je vse tiho, samo sem ter tje se naznanja, 
da je bil kje kdo izmed velikašev pri njem. 
Zadnje dni je bil pri njem general Werder ter 
mu je prinesel poročila iz Peterburga, od rus
kega čara. Kaka pa, to ni znano. — Kolikor 
se kaže, ne misli Rusija na vojsko; poročila, 
da ima na nemških in avstrijskih mejah čuda 
veliko vojakov, so bila njih število pretirala za 
veliko. — V Bolgariji že princ Koburški ni 
več po volji Stambulovu in njegovi stranki. 
Leta bi najraji videl, da se bi kak nov, ne
doletni knez izvolil ter bi potlej on, Štambulov, 
z a n j vladal. Mož ne misli zase slabo. — Tur
čija si je naročila veliko novih pušek pri Nem
cih in svet se poprašuje, odkod da bode kje 
dobila denarja zanje . — V Abesiniji je neka 



četa i tal. ali zaveznih vojakov sprijela se z 
malo četico abesinskih vojakov ter bojda tej 
ubila 1 častnika pa 1 vojaka. Kaj pa, če sta 
častnik pa vojak le bila lena zajca? Vse kaže, 
da je Italija sita Masave, toda poti ne najde, 
da pride sopet na lehkem iz nje. — V Beirutu 
je nastala resna rabuka med kršč. in moham. 
ljudstvom. 


